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LEGÚJABB. 
A tegnapi nap egész oroszlengyelorszá-

gi és nyugatgaliciai arcvonalunkon igen nyu-
godtan telt el. A Kárpátokban a Homonna 
íelé előnyomult ellenséges erőket megvertük 
és visszaszorítottuk, csapataink 1500 oroszt 
ejtettek foglyul. 

Höfer vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese. 

Nagyin ihályról jelentik: A Kárpátokon 
betört orosz haderők zömét katasztrofális 
csapás érte. Az oroszok, akik már kezdettől 
fogva érezték a kelepcét, amelybe jutottak, 
gyors visszavonulást terveztek, azonban az 
Ungbó! ellenük nyomult erőink megállásra 
kényszeritették őket, a menekülésük utja te-
hát el volt vágva. Hogy trénjük és nehéz 
ütegeik elvonulását biztosítsák, egérutat 
igyekeztek nyerni. Szombattól péntekig tar-
tottak az elkeseredett ütközetek. Végül a 
megvert orosz sereg rendetlenül húzódott 
nyugatnak, hogy szintén erre nyerjen me-
nekülést. Ekkor történt, hogy a megállott 
oroszokra is súlyos csapást mértünk. A 
sturmolások egész éjjelen át tartottak, a ké-
zitusákban száz és száz orosz katona halt 
meg és ágyúink és gépfegyvereink is rette-
netes pusztítást vittek véghez, a hegyekről 
szórva gyükos tüzelésüket az oroszokra. A 
kárpáti haderők müve immár teljes. A be-
tört oroszok nagy részét beszorítva csapa-
taink egy pontra terelték össze s itt össze-
szorítva. egy kis területen északról, nyugat-
ról és délről intézünk ellenük igen erös tá-
madásokat. Tüzérségünk nagyszerű eredmé-
nyeket produkál velük szemben, a biztos 
győzelem csak az ellenség nagy száma miatt 
késett, de sokkal nagyobb mértékűnek ígér-
kezik, mint amilyennek előre gondolhattuk. 
A betört oroszok vagy megadják magukat, 
vagy egytőj-egyik ott pusztulnak el a Besz-
kidek és a Vihorlát fagyos völgyeiben. 

Berlinből jelentik: Vilmos császár ez 
idö szerint a keleti hadszintéren tartózko-
dik. 

Debrecenből jelentik: A kárpáti harcok-
ból 1200 foglyot idehoztak, köztük Szemira-
tov vezérkari ezredest. Hajdúnánásról a höl-
gyek a honvédelmi minisztert megkérték, 
hogy soroztassa a nőket Is, szívesen mennek 
a harctérre. 

Budapestről jelentik: Ma este a munka-
párt értekezletet tartott. Khuen-Héderváry 
beszédében megemlékezett katonáinkról, a 
kik hírnevet szereznek hősiességükkel ha-
zájuknak. Kormányunk, vezérférfiaink a leg-
nagyobb buzgósággal intézik az ország 
ügyeit; támogassuk őket nemes hivatásuk 
teljesítésében. 

Szófiából jelentik: Az ántánt diplomatái 
igyekeznek elhitetni Bulgáriával, hogy Szer-

biától, Görögországtól és Romániától terü-
leti engedményeket akarnak kieszközölni 
számára. Bulgária keresztül lát ezeken a kí-
sérleteken és mint pozitívumot állapítja meg 
belőlük Szerbia teljes kétségbeesését. Szer-
bia dezoláltságára mutat az az Athénből ide-
érkezett jelentés, amely szerint befolyásos 
politikusok most már azt követelik Nisben, 
hogy maga a szerb kormány kérje fel Bul-
gáriát Macedónia megszállására. Az ántánt 
görögországi machinációit jellemzi az a ten-

denciózus és nevetséges híresztelése, hogy 
Bulgária fegyveres támogatását csak arra 
az esetre igényli, ha az. osztrák-magyar had-
sereg Szaloniki elé vonulna. Arra, hogy a 
bolgár sajtó mennyire tisztában van Szerbia 
teljes leveretésével, jellemző, amit a Volja 
legutóbbi száma ir. E lap szerint Bulgáriának 
már csak azért is meg kell szállni Macedóniát 
mert megtörténhetik, hogy a szerbek kétség-
beesésükben Ferenc Józsefet kiáltják ki 
szerb királynak. 

r 

Óriási ütközet a varsói vonalon 
Berlini haditudósítók jelentik a keleti 

hadsereg főhadiszállásáról: Három napos 
szünet után a német csapatok újra megkezd-
ték a támadást az orosz erők ellen, melyek-
nek megerősítésére tudvalevőleg Varsóból s 
Ivangorodból kiildteJk segítő csapatokat. A 
katonák, akiknek hangulata az elképzelhető 
leglelkesebb az elért sikerek után, elszántan 
folytatják a megkezdett támadást és az első 
nap harcai máris jelentős eredményeket tün-
tetnek fel és sikerrel biztatnak. A harcok 
igen nagy arányúak és roppant jelentékeny 
erők állanak egymássá] szemközt mindkét 
fronton, ugy, hogy rendkívül hosszú, rend-
kívül heves és elkeseredett harcra van ki-
látás. A német seregek "centruma erősen be-
nyomta már az orosz frontot és tovább is 
visszaszorítja. Az oroszok, amint ez a leve-
gőben végzett bravúros felderítő szolgálat 
jelentése alapján kiderült, tartaléksereget 
szállítottak a tüzvonalba. 

Berlini mértékadó körökben igen nagy 
jelen tőség üiiök mondják az uj ütközetet, a 
melynek kimenetele elé a legjobb reménysé-
gekkel tekintenék. Illetékes helyen a legna-
gyobb elragadtatással nyilatkoznak az osz-
trák-magyar hadsereg munkájáról, azokról 
az óriási erőfeszítésekről, melyeket az igen 
nagy orosz erőkkel szemben oly nagy si-
kerrel végzett. Az osztrák-magyar hadse-
regnek köszönhető, hogy az orosz főerő tá-
madása teljesen meghiúsult. Egyike a világ-
háború legnagyobb fegyvertényeinek, hogy 
az igen nagy orosz erőkkel szemközt nem-
csak helytállt az osztrák-magyar hadsereg, 
hanem igen nagy vonalon vissza is szorítot-
ta azokat, tüzérségével megtizedelte és har-
mincezer foglyot ejtett. Egész Berlin, nem-
csak a német nép, hanem a hivatalos körök 
is óriásira értéketek ezt a munkát, amely a 
német akciókat északon lehetővé tette és a 
mely a tulaj doniképen i előmozdítója és meg-
szerzője a német sikereknek. Csak ez az 
együttműködés, kizárólag az osztrák-ma-
gyar haderők emberfölötti heroizmusa tette 
lehetővé, hogy a német seregek újra táma-
dásba mehetnek át, mert az osztrák-magyar 
hadsereg az orosz erők egy jelentékeny ré-
szét lekötötte és igen nagy veszteségeket 
okozott az ellenségnek. Nagy részvéttel be-

szélnek Berlin mértékadó körei a kárpáti 
betörésről és őszintén sajnálják, hogy Ma-
gyarország határterülete is szenvedni kény-
telen az oroszok pusztításaitól, de utalnak 
arra, hogy Keletporoszországban is csak a 
saját területen sikerülhetett az oroszok meg-
verése és kiverése és a határmenti lakossá-
got ott is az egész nemzet szeretete és há-
lája kárpótolta az átélt nélkülözésekért. 

A német nagyvezérkar 
közlése. 

Berlin, november 29. A nagy főhadi-
szállás jelenti: A nyugati hadseregre nézve 
a tegnapi napról csak annyi jelenteni való 
van, hogy az eLlenségnek Yperntöi délkeletre 
és Liliétől nyugatra ellenünk intézett táma-
dásai meghiúsultak. 

Keleten a helyzet a Visztula jobb part-
ján változatlan. Az oroszoknak Lodz kör-
nyékén való előretöréseit visszavertük. Az 
ezután megkezdett ellentámadásaink sike-
resek voltak. Déllengyelországból nincs lé-
nyeges jelenteni való. (Közli a magyar mi-
niszterelnökség sajtóosztálya.) 

Előre Szerbiában* 
(Hivatalos.) A déli hadszíntérről jelen-

tik: Az eilenség jelenlegi ütközet arcvonalán 
kétségbeesett ellenállást fejt ki és egészen 
szuronyharcig kifejlődött heves ellentámadá-
sokkal próbálja eiönyomulásunkat feltartóz-
tatni, A Kolubara keieti partján álló csapa-
taink hely enk int ismét tért nyertek. Valje-
vón íul és attól délre az előnyomult had-
oszlopok általában a Ljig folyótól keletre 
íekvo magaslatokat és ama vonalat érték 
el, amely a Suvoöod magaslattól, Uzicétól 
keletre fekvő utháromszögig húzódik. Teg-
nap összesen 2 ezredparancsnokot, 19 tisz-
tet és 1245 főnyi legénységet fogtunk el. 
(Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.) 
H i r a Pastcs - k o r m á n y b u k á s á r ó l . 

Berlin, november 29. A B. Z. aui Mittag 
tudósítója azt jelenti Nisböl, hogy a Pasics-
kormány megbukott. Helyébe az összes pár-
tokból egy koncentrációs kormány fog ala-
kulni. 


